ПІВДЕННА АМЕРИКА
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Навчальна мета: повторити, систематизувати, узагальнити знання учнів під час вивчення теми " південна Америка" ; з'ясувати рівень оволодіння учнями навчальним матеріалом; продовжувати формувати в учнів уміння збирати й узагальнювати географічну інформацію, виділяти головне, робити висновки, висловлювати власну думку, гуртуватися в пошуках правильного рішення. 
Розвивальна мета: розвивати пізнавальний інтерес і географічне мислення, вміння працювати з картами; розвивати навички співпраці. 

Виховна мета: виховувати інтерес до предмета, любов, бережливе ставлення до природи, захоплення її красою та досконалістю, прагнення розширити свій кругозір, знання і вміння, дружбу, взаємоповагу.
Тип уроку: закріплення знань, умінь і навичок (урок повторення).

Обладнання: фізична карта світу, фізична карта Південної Америки, атласи, ілюстрації природи Південної Америки, картки із завданнями, сигнальні картки, атласи, енциклопедії, написи етапів мандрівки.
Форма уроку: урок - мандрівка.

Хід уроку

І. Організаційний момент

ІІ. Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності 

Учитель. Усе почалося з подорожі… І наука географія, і наш з вами урок.
Географія - це наука подвигу та руху, що кличе в незвідані простори, до подолання перешкод на шляху до відкриттів, перемог, знань.

Це наука звитяжних людей, що перетинали моря і гори, падали від втоми та підводились, гинули, але завжди прагнули йти вперед, мандрували, відкривали екзотичні країна та материки.

На сьогоднішньому уроці ми трошки станемо географами - мандрівниками й помандруємо екзотичним і унікальним материком. Колись цей материк називали Новим Світом. "Ці землі необхідно назвати Новим Світом. У наших попередників про них не було уявлення, але це - новітнє відкриття", - так писав А. Віспуччі про новий материк. 
А щоб мандрівка була цікавою, ми поділимося на дві експедиції -

 " Магеллани" та " Колумби". Команди отримали все необхідне, щоб мандрувати  й не заблукали (карти атласу, підручники, енциклопедії, додаткову літературу).

У нашій мандрівці будуть зупинки, з допомогою яких ми спробуємо повторити та закріпити вивчений на попередніх уроках матеріал з теми " Південна Америка". А також дізнатися чогось нового і того, чого не дослідили на попередніх уроках. А якщо на шляху мандрівки зустрінуться перешкоди й непорозуміння, то ми спробуємо подолати їх разом.
Перешкодами в нас будуть завдання і питання, які ми повинні розв’язати, щоб успішно рухатися далі. А за правильну відповідь кожен із вас отримає жетон, а в сумі це будуть жетони команди,які визначать переможця.

ІІІ. Повторення вивченого матеріалу

Зупинка 1 "ПОШУКОВА"

Інтелектуальна розминка

Запитання команді " Магеллани"

1. перелічіть материки, які ми вивчали на попередніх уроках. ( Африка, Австралія, південна Америка)

2. Хто здійснив першу навколосвітню подорож ? ( Ф. Магелан)

3. Що вам  відомо про відкриття Південної Америки? (У 1498 р. третя експедиція Колумба)

Запитання команді "Колумби" 

1. На честь якого мореплавця одержала свою назву Південна Америка? (А. Веспуччі )

2. Що з’єднує Південну і Північну Америку? ( Панамський перешийок)

3. Які крайні точки материка? ( м. Гальїнас, м.Паріньяс, м. Фроуерд, м. Кабу-Бранку)

Гра " ВІРЮ - НЕ ВІРЮ"- " СВІТЛОФОР"

У грі беруть участь усі члени команд.

Умови гри: хто не погоджується з твердженням, піднімає червону картку, хто погоджується - зелену.

1. Чи вірите ви, що Х. Колумб є першовідкривачем Америки?

2. Чи вірите ви, що береги Південної Америки омиває Північний льодовитий океан ?

3. Чи вірите ви, що Південна Америка розташована в Південній півкулі? 

4. Чи вірите ви, що материк добре досліджений і вивчений?

5. чи вірите ви, що холодна течія впливає на клімат Південної Америки?

6. Чи вірите ви, що берегова лінія Південної Америки значно порізана?

7. Чи вірите ви, що екватор перетинає Південну Америку посередині?

8. Чи вірите ви, що це материк багатьох рекордів?
Учитель. І ось ми вже біля берегів Південної Америки. Вивчаючи цей материк, ми подивувалися з його рекордів, тому наступна зупинка нашої мандрівки є…

Зупинка 2 "НАЙ, НАЙ, НАЙДИВОВИЖНІШИЙ МАТЕРИК"

У віршованій формі учні покажуть унікальність материка. Беруть участь усі члени команд, показуючи на фізичній карті об’єкти.
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1-й учень

Ставлю я тобі питання:

Чи не знаєш часом ти, 

Що Америки Південної

Дивовижніш не знайти?

Все, що хочеш, попроси, 

Всі дива, що є на світі,

Небувалої краси

Тут зібралися усі.

Що найвище чи найглибше, 

Хоч найменше чи найбільше, 

І найширше, і найвужче,
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Рекордсменів тут за край,

Все, що хочеш, вибирай!

2-й учень

Анди ось - вони найдовші,

Анаконда - то найтовща, 

Анхель - він у нас найвищий,

Тітікака - то високо,

Амазонка ось - глибока, 

Атакама - найсухіша, 

Тупунендо - наймокріше.

Льюляйльяко - от вулкан,

Він найвищий у світі пан!

Дивовижний справді край.

Для географів тут рай.

3-й учень

Але є іще дівиця -
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Всім річкам вона цариця: 
І найглибша, і найширша,

І води в ній найбільше,

Повновода цілий рік, 

І найбільший в неї стік.

4-й учень

Вісімдесят п’ять разів

Ніл потоне в річці цій.

В ній піраньї, крокодили, 
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Навіть гуппі і дельфіни, 

І п’ятсот приток приймає.

Та найбільше всіх вражають

Розміри її басейну -

Одинадцять Україн!

  5-й учень

Амазонка справді рай, 
Та у воду не пірнай, 

Бо піранья припливе,

Тобі ногу обгризе.

6-й учень

Що піранья?  Чи й не риба - 

Розміром із карася,

Та дрижить від ненажери

Амазоніт уся.

Агресивна, вкрай голодна,

Поведінка хижака,

Апетити фантастичні,

Зграя вмить згризе бика.

7- учень
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  Тут розкинулись ліси

Надзвичайної краси.

Їх легенями зовуть - 

Кисень всім вони дають.

Безліч пальм, рослин корисних.

На гілках лінивці виснуть.

Орхідей безмежний світ

Зачаровує усіх.

8-й учень

Неймовірної краси

Неповторні кольори.
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Дивні форми, фантастичні, 

Аромати вкрай незвичні.
Тут багато рекордсменів.

Просто диво - материк! 
9-й учень

Тут є радість для душі

І для розуму робота.

Приїздіть сюди усі

Якщо є у вас охота.

Учитель. Ми з вами побачили та зрозуміли, якими рекордами славиться Південна Америка. Але без  знання карти, яка є  другою мовою географії, неможливо просуватися в глиб материка. Тому ми зупинимося для  повторення географічної номенклатури.

Зупинка 3 " КАРТОГРАФІЧНА"

Картографічна розминка - " Світлофор"

На аркушах паперу написані географічні назви, які потрібно показати на карті. Учасники команди по одному підходять до карти та показують географічні об’єкти, а решта учнів " сигналізують" про правильність відповіді.

Команда "Колумби"

Тихий океан
Гори Анди

Бразильське плоскогір’я
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Ла - Платська низовина

Пампа

 Пустеля Атакама

Озеро Тітікака

Річка Парана

Магелланова протока

Острів Вогняна Земля

Команда "Магеллан"

Атлантичний океан

г. Аконкагуа

гвіанське плоскогір’я

Амазонська  низовина

Патагонія

Вулкан Чімборасо

Озеро Маракайбо

Протока Дрейка

Антильські острови

Учитель. Цифри на карті теж відіграють велику роль. Вони підказують нам висоту і глибину, ширину і довжину. Без цифр і географічна карта булаб не повною, тому наступна зупинка…

Зупинка 4 " ЦИФРОВА"

На аркушах паперу написані цифри, учні пояснюють що вони означають на карті.
Команда " Колумби"

   - 6400 км. (Довжина Амазонки)

    - 6959м. (Висота г. Аконкагуа)

    - 6723м. ( Висота влк Льюльяйльяко)

Команда "Магеллани"

    -1400 км. кв. (Площа оз. Маракайбо)

    - 17,8 млн. км. КВ. ( Площа материка)

    - 5897м. ( Висота влк Котопахі)

Учитель. Після повторення номенклатури карти ми можемо просуватися в глиб материка. І ось під час нашої мандрівки ми виловили " поштову пляшку", яка вже давно мандрує у воді. В цій пляшці знаходиться лист від екіпажу корабля про допомогу. Другий лист отримано від не дуже старанного учня. Зупинімось для розбору пошти.

Зупинка 5 " ПОШТОВА"

 Завдання команді, що отримала листа з пляшки: прочитайте цей лист і показати на карті місце знаходження команди корабля.

" Наш корабель винесло на берег ураганом десь у теплих широтах. Ми були вражені красою місцевих гір, високі пасма були вкриті вічними снігами. Просуваючись у глиб материка, ми помітили численні конуси вулканів. Один із них місцеві жителі, зовні подібні до мешканців Індії, називали слово "Котопахі". Аборигени кажуть, що Сонце над їхньою землею двічі на рік буває над головою і в ці дні опівдні предмети не відкидають тіні. Хто знайде це послання, шукайте нас за координатами: …ш. 78…д."

(Південно-західне узбережжя Південної Америки, в районі екватора)

Завдання другій команді:

Вам надається текст з описом певних географічних об’єктів, у тексті зроблено помилки. За 2 хвилини виправити помилки.

"гори Анди розташовані в східній частині Південної Америки. Це дуже старі та зруйновані гори, тому що вони утворилися ще за часів байкальської та герцинської складчастості. Гори мають розгалужені вершини, порослі лісом. Тут уже давно припинився процес горотворення, відсутні вулкани та землетруси. Найвища вершина - гора Тубкаль (8848м). на заході гори виходять до Атлантичного океану, а на сході межують з Великими рівнинами. Середні висоти в Андах не перевищують 1500м".
Зупинка 6 "ДОСЛІДНИЦЬКА"

Учитель. А далі шляхи експедицій розходяться. Перша команда рухається в неповторну країну Амазонію, а друга - до "Мідних гір" - Анд. Вам необхідно дослідити унікальність цих географічних об’єктів, а особливо звернути увагу на загадковий рослинний та тваринний світ; пояснити,  в чому полягає особливість флори та фауни цих територій.

Кожна експедиція звітує, при цьому всі учасники вислуховують один одного уважно, а після звіту команда ставить одна одній питання.

Зупинка 7 "ЗАГАДКОВА"

"Асоціювання"

Учитель. У мене на столі розкладені: квасоля, кукурудза, картопля, капуста, жито, томати, буряк. Яке відношення до сьогоднішнього уроку мають ці культури? (Південна Америка є батьківщиною квасолі, кукурудзи, картоплі, томатів)
"Заморочки з бочки"

1. Тут майже ніколи не буває дощів. Середньорічна кількість опадів - 7мм. Якщо випадає дощ, то він є справжнім лихом: руйнуються цегляні будинки, провалюються дахи. Де спостерігаються таке явище? (В пустелі Атакама)

2. Це дерево в народі називають "зламай сокиру". А чи справді це так? Як називається це дерево? (Кебрачо)

3. Чому герої роману "Діти капітана Гранта"  у пошуках потерпілих на морі були змушені відвідати всі материки, крізь які проходила паралель  37 11пд. ш. ? На яких материках вони побували? (Частина тексту була пошкоджена, залишилась тільки широта місцевості, де корабель зазнав аварії. Герої роману відвідали Австралію, Африку, Південну Америку)
4.  Чи можна визначити, про який материк ідеться, якщо відомо географічні координати лише однієї її точки? Відповідь обґрунтуйте. (Звичайно, так, адже кожна точка Землі має свої географічні координати і другої точки з такими ж координатами на Землі не існує )

Загадки
1. Гарна пташка тут живе,

Кольорове пір'я має,

Виду різного буває,

Як навчиш, то розмовляє. 

                                             (Папуга)

2. Що за хитрий мандрівник

Нам відкрив цей материк?

Сам себе він обманув:

Думав, в Індію прибув.

                                          (Х. Колумб)

IV. Підсумок уроку
(Роблять самі учні)

V. Оцінювання навчальних досягнень

Зупинка 8 "ПЕРЕМОЖНА"

За кількістю жетонів виставляють бали та визначаються переможці мандрівки. Експедиція переможців отримує нагороду..

VI. Домашнє завдання

Написати коротке оповідання про мандрівку материком. Скласти ребуси, кросворди з теми "Південна Америка".
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